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Questionnaire for Survey: 

 
1. The courses / syllabi of the subjects taught in all the semesters are relevant to modern 

thinking & ideas. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

2. There is full freedom in the college to adopt new techniques / strategies of teaching 

such as group discussions, seminar presentations and learners' participation. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

3. Assessment Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage 

of all units in the syllabus. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

4. The prescribed reference books / journals are available in the library is sufficient 

numbers. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

5. ICT facilities in the college are adequate and satisfactory. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 
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6. Classrooms / laboratory / library / washrooms /college campus are clean and 

properly maintained. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

7. Separate space in college Canteen is available for teachers. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

8. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for 

upgrading their skills and qualifications. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

9. Clean drinking water is available in the college for students, teachers & non-teaching 

staff. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

10. Data, documents, records and evidences are well maintained. 

 Strongly Agree     Agree     Neither Agree nor Disagree     Disagree     Strongly Disagree 

 

 

The above-mentioned questionnaire was circulated among the teachers (Associate 

Professors, Assistant Professors and Post Graduate Teachers) of the college through Google 

Form. All the teachers responded whole-heartedly.  
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Responses presented in pie-charts 

 

1. The courses / syllabi of the subjects taught in all the semesters are relevant to 

modern thinking & ideas. 

 

 

2. There is full freedom in the college to adopt new techniques / strategies of teaching 

such as group discussions, seminar presentations and learners' participation. 

 

 

3. Assessment Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage 

of all units in the syllabus. 
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4. The prescribed reference books / journals are available in the library is sufficient 

numbers. 

 

 

5. ICT facilities in the college are adequate and satisfactory. 

 

 

6. Classrooms / laboratory / library / washrooms /college campus are clean and 

properly maintained. 
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7. Separate space in college Canteen is available for teachers. 

 

 

 

8. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for 

upgrading their skills and qualifications. 

 

 

 

9. Clean drinking water is available in the college for students, teachers & non-teaching 

staff. 
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10. Data, documents, records and evidences are well maintained. 

 

 

 

 

Feedback Analysis: 

 

The Internal Quality Assurance Cell of Maharaja Bir Bikram College, Agartala, Tripura has 

conducted an online survey to get feedback from the teachers regarding the overall performance 

of the institution in terms of teaching-learning, curriculum, data & records maintenance, 

academic infrastructures (i.e., library, classrooms, laboratories, etc.), provision of clean drinking 

water, sanitation and so on. All the teachers have whole-heartedly responded to the 

questionnaire honestly and have given their observations on these various aspects which 

reflects in the survey report. 

With regard to the course/syllabi of the subjects taught in the semesters (which is framed by the 

affiliating University Board of Under-graduate Studies of respective subjects) it was found that, 

23.2 percent of the teachers ‘strongly agreed’ to the relevance with modern thinking & ideas. 

This was followed by 69.6 percent who ‘agreed’. Thus, the data shows that the total of 92.8 

percent of the teachers were affirmative to the statement. 

50 percent of the teachers ‘agreed’ and 41.1 percent ‘strongly agreed’ that there is full freedom 

to adopt new techniques or strategies of teaching.  

The assessment tests and university examinations are conducted strictly on the basis of 

academic calendar well in time. The teachers, with their utmost sincerity, try to complete the 

syllabus in the class along with revision of the units, if time permits. This is reflected in the survey 

as well, where 57.1 percent ‘agreed’ and 39.3 percent ‘strongly agreed’ to the statement. 
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55.4 percent of the teachers ‘agreed’ on the view that the prescribed reference books/journals 

are available in the library in sufficient numbers. Only 5.4 percent ‘strongly agreed’ to the 

statement. It is also a matter of great concern that 23.2 percent of the teachers who ‘disagreed’ 

this statement. Hence, this is a matter of great concern which needs due attention. 

44.6 percent of the teachers ‘agreed’ that ICT facilities in the college are adequate & satisfactory. 

25 percent preferred to be ‘indifferent’ in this regard. A significant number of 21.4 percent of the 

teachers ‘disagreed’ with this statement. This area also needs proper attention. 

Regarding proper cleanliness and maintenance of Classrooms / laboratory / library / 

washrooms /college campus, 30.4 percent of the teachers ‘disagreed’ and 5.4 percent ‘strongly 

disagreed’ with a total of 35.8 percent negating the statement. 32.1 percent ‘agreed’ and 7.1 

percent ‘strongly agreed’ on the issues of cleanliness. 

50 percent of the teachers ‘agreed’ and 7.1 percent ‘strongly agreed’ on the issue of separate 

space for teachers in college canteen. 16.1 percent, however, ‘disagreed’ with this statement. 

 80.3 percent of the respondents admitted that the college authority provides them adequate 

opportunities and support to faculty members in upgrading their skills and qualifications. The 

other responses were 58.9 percent preferred to ‘agree’ and 21.4 percent who ‘strongly agreed’ 

to this query. 

On the criteria of availability of clean drinking water in the college premises, a negligible number 

of the respondents that is 7.1 percent have ‘strongly agreed’ and another 35.7 percent ‘agreed’. 

On the other hand, 33.5 percent ‘disagreed’ to this particular question whereas 23.2 percent 

preferred to remain ‘indifferent’. Hence, it appears that 57.1 percent respondents do not agree 

that clean drinking water is available in the college for all and the issue may be dealt with utmost 

priority. 

The data, documents, records and evidences are well maintained according to 76.8 percent of 

the respondents, of which 66.1 percent ‘agreed’ and 10.7 percent ‘strongly agreed’ to the 

statement. And a merely of 7.1 percent of the teachers ‘disagreed’ to this query. 

 

 

 

 

 

 


